
 
  
BYGADEN 59 - 8700 HORSENS - Tlf. 7629 7511  

  

Referat af skolebestyrelsesmøde 
Mandag den 20. september 2021 

 

Deltagere: Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Karina Olsen Kirkmand (KK), Mads Holtet 

Nielsen (MN), Maria Jul Lindemann (ML), Helene Korsholm (HK), Jakob Bille (JB), Line Pinborg (LP), Nikolaj 

Bejer (NB), Ninna Møller (NIM), Signe Gredal Lolle (SL) 

 

Fraværende: ML, HK, JB  Mødeleder: SL   Referent: MR 

 

 

1. Præsentation: 

Velkommen til 2 nye elevrepræsentanter. 

Velkommen til Naja og Savannah fra 7. årgang. Naja nåede at komme med til mødet.  

 

2. Opsamling på skolebestyrelsens deltagelse i forældremøder (SL – 10 min.): 

Efterårets forældremøder er nu afviklet. Erfaringer fra deltagelsen samles med henblik på at samle 

erfaringer til næste års deltagelse. 

Der er gode tilbagemeldinger fra forældremøderne. Det er vigtigt at få godt gang i 

kontaktforældrene som planlagt. Der er stadig lidt usikkerhed om rollen. Alle klasser har fået valgt 

kontaktforældre, lavet trivselsgrupper og lavet lege/hyggegrupper. På 8. og 9. årgang i en lidt 

anderledes form. 

 

3. Opfølgning på arbejdet med principper (SL – 30 min): 

Tilbagemelding fra de ansvarlige for de enkelte principper. 

3 principper er klar til drøftelse og evt. godkendelse:  

 Princip for lejrskole, ekskursioner og skolerejser 

 Princip for opfyldelse af undervisningsforpligtigelsen ved deltagelse i musikskolens 
undervisning eller udøvelse af eliteidræt. 

 Princip for arbejdets fordeling, fagfordeling og skemalægning 
 

De 3 forslag er med som bilag. 
Princip for lejrskole, ekskursioner og skolerejser: Berlinturen er vokset i pris i de senere år, så 
klassekassen har bidraget med mere. Det er svært at afholde rejsen inden for budgettet. 
Rettelser drøftes og skrives ind i princippet. Princippet er derefter godkendt. 
 
Princip for opfyldelse af undervisningsforpligtelsen ved deltagelse i musikskolens undervisning eller 
udøvelse af eliteidræt: Princippet er godkendt. 
 
Princip for arbejdets fordeling, fagfordeling og skemalægning. Drøftelse med lille rettelse, som 
skrives ind og princippet er derefter godkendt. 
 
Princip for lektiepolitikken: drøftes i arbejdsgruppen. 

 

4. Orientering om antal fastholdelser i skoleåret 2020/2021 (MR - 15 min.): 

Skolens ledelse vil kort redegøre for hvad fastholdelser er, hvordan de håndteres og antallet af 

fastholdelser. Punktet er til politisk behandling i løbet af efteråret – og dette skal ses som en 



orientering, så skolebestyrelsen er informeret inden tallene offentliggøres forud for den politiske 

behandling. 

Redegørelse for kommunens retningslinjer på området samt skolens håndtering/opfølgning og 

arbejde med at undgå fastholdelser. Opgørelse af fastholdelser i sidste skoleår fremlægges. 

 

5. Kommunikationsstrategi (Arbejdsgruppen – 10 min.): 

Arbejdsgruppen orienterer om arbejdet frem til nu. 

Punktet udskydes til næste møde. Der skal mere tid til punktet. 

 

6. Kl. 19.30: Budgetopfølgning pr. 31.8.2021 (Lotte Givskov – 15 min.): 

Gennemgang af den seneste budgetopfølgning – og orientering om de affødte 

muligheder/konsekvenser. 

Den seneste budgetopfølgning er med som bilag. 

Der er ændringer i budgettet i positiv retning, bla. fordi vi har besparelse på ledelsesløn, da Inge 

Jørgensen har orlov i 4 måneder. Vi havde en besparelse på administrationen, da vi har haft en 

periode med kun 1 sekretær og en periode med 1 sekretær på ca. halv tid, da hun var udlånt til 

tidligere arbejdsplads. 

Vi har 3  færre segregerede elever i dette år end beregnet. Vi har fået flere nye elever på skolen. 

Økonomien har dermed givet er plads til indkøb af flere chromebooks og skærme samt nye borde og 

stole til nogle klasselokaler .  

Vi drøfter, hvordan skolebestyrelsen kan få indsigt i personaleflowet. Skolens ledelse finder ud af, 

hvad vi kan og må. 

 

 

7. Indhold til kontaktforældremøde den 10. november (SL– 55 min.): 

Skolebestyrelsen skal beslutte, hvad der skal drøftes på kontaktforældremødet og hvordan mødet, i 

overordnede rammer, skal afvikles. Endelig skal der nedsættes en arbejdsgruppe, der planlægger 

og afvikler mødet - med udgangspunkt i drøftelserne. 

 

Temaet for mødet bliver drøftelse af skole hjem samarbejde med input til revidering af princippet. 

Fokus på den måde vi samarbejder på. 

Arbejdet med kommunikationsstrategien præsenteres som en del af skole hjem samarbejdet. 

Marinne sender dato ud til kontaktforældrene med tema. Dagsorden følger. Arbejdsgruppen laver 

denne. Arbejdsgruppe: Ninna, Signe og Marianne.. 

 
8. Nyt fra: 

 

 Elevrådet: godt møde med repræsentant for Danske Skoleelever 

 Personalet: fordybelsesuge og motionsdag planlægges.  

 SFO: AO varetager ledelsen i SFO pt., der er fokus på det gode fritidsliv 

 Ledelsen, v/Anders og Marianne: Morgensang er startet for alle i indskolingen, dog uden 
forældre lidt endnu. 

 Bestyrelsesformanden, v/Maria:_  
 

9. Ordet frit: -  
  
Referat Marianne 
 
 

 


